
 الأولالموضوع 
 نقطة( 11)ةالتطبيقي الميكانيك

 نقاط( 40 )الأولالنشاط 
 

 (.10التالي )الشكل  القوى كما هو مبين في الشكل الميكانيكيخاضعة لمجموعة من  IPEلتكن الرافدة المعدنية مقطعها مجنب 
A مسند ثلاثي : 
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 المطلوب: 
  Aأحسب ردود الأفعال في المسند  – 0
 ( fM( و عزم الانحناء ) Tأكتب معادلات الجهد القاطع )  – 2
 ( ، مع استنتاج عزم الانحناء الأعظمي fM( و عزم الانحناء ) Tأرسم منحنيي الجهد القاطع )   -3

140MPaو الإجهاد المسموح به  KN.m  52= max  fMإذا كان عزم الانحناء الأعظمي  – 4  

 من الجدول المرفق حدد نوع المجنب المناسب الذي يحقق المقاومة            
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h 

(mm) 

IPE 

 

28.5 194 8.5 5.6 100 200 200 

33.4 252 9.2 5.9 110 220 220 

39.1 324 9.8 6.2 120 240 240 

45.9 429 10.2 6.6 135 270 270 

53.8 557 10.7 7.1 150 300 300 

q2=8KN/m 

 

 المقطع العرضي للرافدة
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q1=5KN/m 

 

F=10KN 
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 (نقاط40) ثانيلاالنشاط 
 . uNعمود من الخرسانة المسلحة داخل بناية خاضع لقوة انضغاط مركزية  

 :  المعطيات
 1.50MNuN=قوة  الانضغاط :   -

 cm×B = (30  (240مقطع العمود الخرساني :  -

   MPa    c28ƒ      1.5  =b γ 25  =: مقاومة  الخرسانة للانضغاط  -

 m  0L 3.20 =   : حرطول ال -

   400Fe E   HA    ,0.01   =s γالفولاذ من النوع  -

 يوما . 20معظم الحمولات مطبقة في  -

  :المطلوب 
 احسب مقطع التسليح الطولي الكافي و اللازم لمقطع العمود. - 0       
 التسليح  العرضي المناسب له. احسب - 2       
 اقترح رسما لتسليح مقطع العمود.  -3       

  :تعطى العلاقات التالية
 
 
 
 
 
 
 
 

 نقاط( 40) البناء
 

    : نقاط( 40 الأول)النشاط 
 12 الشكلليكن المدرج الممثل حسب 

 
 

  
 
 
 
 
 

 المطلوب: 
 12نوع المدرج الممثل على  الشكل رقم  أذكر - 0

 3دور العنصر   و ما العناصر المرقمة  أذكر  - 2

 (gثم استنتج النائمة )   cm h 17=ا كان ارتفاع القائمة ذحسب عدد الدرجات اأ - 3
 

+3.06 
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   :نقاط( 40 )الثانيالنشاط 
  

 وفي حالة الردم      علما أن الميل في حالة الحفر  6/3كمل المظهر العرضي على الوثيقة أ – 0            
 ( تدوين طرق الحسابات على ورقة الاجابةمع  )                         

  .أذكر أنواع القارعات – 2            

 
 

              
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مع اوراق الاجابة .  (6من  0صفحة  )ملاحظة : ترجع الوثيقة
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 ثانيالموضوع ال

 نقطة( 11)ةالتطبيقي الميكانيك

 نقاط( 40)النشاط الأول: 
 :10مبين في الشكل كما هو   F و A والمرتكز على المسندين لمحدد سكونيا االنظام المثلثي  ليكن   

                       
cos 0.800

sin 0.600





 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 المطلوب: 

 

 . Fو   A  المسندينأحسب ردود الأفعال عند  – 0     

 . دون النتائج في جدول. التحليلية الطريقةعلى  تها اعتماداطبيع نبيفي القضبان و  الداخليةالجهود  أحسب –2 

 4cmوقطره   حيث                         (DE) القضيبهو  تحميلاالأكثر  القضيب أنإذا علمت  –3
 

. 

 cmdaN 6E=2.10/2    احسب استطالة القضيب علما أن        

   به المسموح من شرط المقاومة علما ان الإجهادتحقق  – 4    
21600 /daN cm   

 
 نقاط( 40) :لثاني النشاط ا

 

 تحت تأثير قوة شد مطبقة في مركز ثقله 2cm (0330 )شداد من الخرسانة المسلحة مقطعه    
 
 

 المعطيات :

  MPa  30=    c28ƒالخرسانة   -المواد:  -*              
 MPa  400=  eƒ  ;   0.01   =s γ   ;   = 1.6  ηالفولاذ:   -                          

 . حالة التشققات ضارة  -*              
  G  =  0.080 MN           :         حمولاتال -*              

                                                                              Q  =  0.065 MN                                                   
 
 

 المطلوب: 
 احسب مقطع تسليح هذا الشداد  – 0            
 تحقق من شرط عدم الهشاشة  – 2            
   اقترح  رسما له    – 3            
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 تعطى العلاقات التالية:   
 
 
 

                                                   
 

 

                                                                                                                     
 
 

 جدول التسليح:يعطى 
 

 cm)2(المقطع لعدد القضبان  القطر

Mm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8 0.50 1.00 1.50 2.01 2.51 3.01 3.51 4.01 4.52 5.02 

10 0.78 1.57 2.35 3.14 3.92 4.71 5.49 6.28 7.06 7.85 

12 1.13 2.26 3.39 4.52 5.65 6.78 7.92 9.05 10.18 11.31 

14 1.54 3.08 4.62 6.15 7.69 9.23 10.77 12.31 13.85 15.39 

16 2.01 4.02 6.03 8.04 10.05 12.06 14.07 16.08 18.09 20.10 

14 0.10 6.10 9.01 11.06 10.04 10.00 11.99 10.10 10.10 01.01 

10 0.91 9.01 10.00 19.60 10.00 19.00 00.06 09.10 00.10 09.49 

01 0.40 16.40 10.11 01.10 04.11 00.10 06.16 60.00 01.00 04.01 

04 11.06 10.10 00.04 04.16 61.00 00.09 00.96 144.00 119.49 110.60 
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 نقاط( 40) البناء

 
 نقاط(: 40 )الأوللنشاط ا
 :النتائج المحصل عليها كالتالينت ، فكاقام المختصون بعملية رفع النقاط ،أثناء تقسيم قطعة أرض محل نزاع 

 

 

 

 

 
 
 

 المطلوب: 
 بطريقة الإحداثيات القائمة   ABCEأحسب مساحة  – 0
  321.76mDCL=و  240.13mDEL  ،=84.06DCG=و  34.19grDEG=إذا علمت أن  – 2

  استنتج قيمة الزاويةα  ثم أحسب مساحة القطعةECD  

  ABCDEاستنتج المساحة الكلية للقطعة   -3
 
 
 نقاط(: 40 لثاني)النشاط ا
 

 من مقطع عمودي تفصيلي لسطح بناية .( جزء 13الشكل  )يمثل 

 (؟13ما نوع السطح الممثل في الشكل ) -0

 باستخدام الجدول التالي ضع لكل عنصر رقمه الصحيح . -2

 

 

 

 

 

 

 هو دور طبقة تشكيل الميل؟ ما - 3

Y X النقط 
432.00 203.00 A 
489.30 452.45 B 
195.10 391.86 C 
321.70 203.00 E 

ة من الخرسانبلاطة  عازل حراري العنصر
طبقة مضادة  طبقة الكتيمة بلاطالطبقة من  مسلحةال

 طبقة تشكيل الميل للرطوبة

       الرقم
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